[2 puntos] Sea la siguiente funcion.

—3— si x<-1
x-1

f(x) = 2 si x=-1
X24+2X  si —1<x<2

ax—x> si x>2

a) Estudia la continuidad de f en X=-1. Caso de no ser continua di qué tipo de discontinuidad es,

razonando la respuesta.
b) Halla razonadamente el valor de @ paraque f seacontinuaen X=2.

[2 puntos] Calcular los siguientes limites:

X+1+

. —6x°—3x+5 [3(x=2) o _ Y_1
a) lim ————— ; b lim,[————— ; C |Im( X4+X2—X2) ; d im—2—=
P A, X2 —x®-3x+1 ) 0 25x* —100 } AL it X

[3 puntos] De la funcién siguiente calcular el dominio, los puntos de corte con los ejes y las asintotas. Hacer una
representacién grafica aproximada de la misma.

f(x)

_x*+x-6
x> —x—2

en el punto Xx=1.

[1 punto] Hallar, usando la definicién, la derivada de la funcién f (x) =

[2 puntos] Hallar la derivada de las siguientes funciones y simplifica el resultado en la medida de lo posible:

D 10)=3 0 (0= 9 1(0=(C xR 0 1[5 |2

1-2x
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Soluciones

i si x<-1
x-1

1. f(x)= 2 si x=-1
X24+2X  si —1l<x<2

ax—x> si x>2

Iimif(x): im =—=-1

a) Por un lado, tenemos: X! x>1 x-1 -2 = lim f (X) =-1 . Por otro lado f (—1) =2.
lim f(x)= lim (x* +2x):—1 o
x—>—1* x—>-1"

Como Iim1 f (X) =—1# f(-1) =2, la funcién no es continua en X =—1. Hay una discontinuidad evitable.
X—>—

lim f(x)= lim (x*+2x)=8

b) X2 e = para que f sea continua en X=2 debe de ocurrir que
lim f(x)= lim (ax—xz):Za—4
x—2" x—2"
lim f(x)=lim f (x)=f(2)=>2a-4=8=2a=12=a=6.
X—2~ x—2"

2. Calcular los siguientes limites:
—6x°-3x+5 -6 6

lim 22222 0
? S P 3kl -1
2 2 2
o lim |22 :H:lim 302 gy | 3022, (3x2) [0,
o2 \25x* =100 [0] 2 425(x*-4) 2 |25(x+2)(x~2) *2|25(x+2) V100

; [, 4 2 2 : ;
C) xILrP( X +x =X ):[OO_OO]:)(ILT \/ﬁ 2 _xILrP\/47 2:
* * X"+ X" +X CAIXTH X+ X
_ lim X 1 1
X—>+00 /X4 + X2 + X2 1+1 2

d lim——X=2=| = |=lim =1lim =
) =0 x(x-1) 20 x(x=1)((x-1)Vx+1-1)

M+11 {O} (x—1)ﬁ+1 _ ((x—l)ﬁ+1)((x—l) X+1—1)

x—0 X

(-0 ()1 X* %%~ x i Xy

=1im x(x—l)((x—l)m—l) 300 x(x—l)((x—l) x+1—1) x>0 x(x—l)((x—l)m—l)

2_ J— J— _—
_lim X‘—x-1 1 :_1:_1

0 (x-1)((x-D)Vxr1-1) -1(-2) 2

X" +Xx-6
X2 —x—2

3. f(x)

Las soluciones de X> —x—2=0 son Xx=-1y Xx=2. Por tanto Dom f =R—{—1, 2}.
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x> +Xx—6 ) —_ _
- =0=>x"+x-6=0= . Puntos de corte con el eje X : (—3, 0) y (2, 0).
X" —X-2 X =

2 —_— p—

% = —2 =3, con lo que el punto de corte con el eje Y es (0, 3).

. X+x-6 [-6] |0 si x>-1" . x24x-6 [0] .. (x-2)(x+3) . x+3 5
lim = —— = o1 Slim =S ———=| = | =lim = lim—— ==

o dx2-x—2 too s x> -1 o2xtox—2 0] xo2(x-2)(x+1) x>2x+l 3

De lo anterior se deduce que X =—1 es una asintota vertical. En X =2 no hay asintota vertical; de hecho 2 no

pertenece al dominio de la funcidn y, por tanto, en X =2 lo que hay es un punto de discontinuidad.

o xX24x-6 1 _ ) _
Como lim ———— =-=1,setiene que Yy =1 es una asintota horizontal.
X—to X5 — X —2

Esta funcidon no tiene asintotas oblicuas (entre otras cosas porque tiene una asintota horizontal).

Representacién gréfica:

O
-10 5 i} 5 10
-5
X3 (-1) X3 +1-2x .
’ - N 1 9y —

4. f(x): X ;"mf(x) f(1)=|im1—2x —lim 1-2x —1im X*=2x+1 _
1-2x x>t x-1 -1 x—1 -1 x—1 x-1(x—1)(1-2x)
x—1)(x?+x-1 2.y

=Iim( )( )— i X+—Xl:iz—l.Portanto f'(1)=-1.

o1 (x-1)(1-2x) x 1-2x 1
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5. Derivadas:

a) f(X)=

ﬂ x"/2 V21 _ V2 _ _1 Y21 _1 K32 — 11 1 -1
X

También se puede hacer mediante la regla de derivacién de un cociente:
1 X
f(x)= 2\/;)(_\/;'1: 2&_&: x—2«/§o\/§: x=2x _—x -1
X2 x? 2% - x2 2x2x  2x3x  2xx
K 3% (1-2x)-x*(-2) _ 3x2—6x°+2x°  —4x*+3x? _ x*(—4x+3)

o T (X) =5 F')= @2 @ @) @)

c) f (X) = <X2 - X)\/; Usaremos la regla de derivacién de un producto:

f '(x)=(2x—1)&+(X2_X) 2\1/; _ 2\&(2x—21\)/\;&+x2_x _ ZX(ZX;}/);XZ—X i
_ 4 -2x+xP—x _5x* —3x _ x(5x—3)~/x . (5x—3)x

2/x 2./x 2X 2

También se puede hacer usando las propiedades de las potencias:

f (X) :(x2 —x)w/;:(xz —X>' xY2 =x%2 _x¥2 Entonces:

fv(x):EX5/21_§X3/21:§X3/2_§X1/2:§\/X—3_§\/;:5\/X73—_3\/;:

2 2 2 2 2 2

_5x/x=3yx _ (5x=3)Vx
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